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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς 

 Εσωτερικών 

 Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 Μεταφορών και Υποδομών 

 Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: Προβλήματα στο δίκτυο ύδρευσης και υποδομών άρδευσης 

στην Περιφερειακή Ενότητα Ροδόπης 

Στην ΠΕ Ροδόπης και συγκεκριμένα σε χωριά των δήμων Ιάσμου, Σαπών, 

Αρριανών-Φιλλύρας και κάποιους οικισμούς του δήμου Κομοτηνής, για 

ένα ακόμη Καλοκαίρι, εκατοντάδες νοικοκυριά και επιχειρήσεις 

αντιμετωπίζουν το πρόβλημα της λειψυδρίας και των συχνών και 

παρατεταμένων διακοπών υδροδότησης, καθώς μένουν χωρίς 

υδροδότηση για μεγάλο χρονικό διάστημα, λόγω βλαβών στα 

προβληματικά σε πολλές περιπτώσεις συστήματα άντλησης και διανομής 

καθώς και στο απαρχαιωμένο δίκτυο ύδρευσης. Επιπλέον, ο όγκος του 

νερού δεν επαρκεί για την κάλυψη των αναγκών δημιουργώντας 

εξαιρετικά προβλήματα στην καθημερινότητα των πολιτών. 

Το γεγονός ότι μέχρι σήμερα δεν έχει δοθεί οριστική λύση στο πρόβλημα 

με αντικατάσταση του παλιού τεχνολογικού εξοπλισμού καθώς και του 
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εσωτερικού δικτύου της περιοχής, αυξάνει ολοένα και περισσότερο τα 

προβλήματα του ήδη υπερφορτωμένου δικτύου ύδρευσης 

δημιουργώντας πολλαπλά προβλήματα. Η μη σωστή και έγκαιρη 

χρηματοδότηση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, καθώς και των αρμόδιων 

φορέων και η σημαντική υποστελέχωση των δημόσιων υπηρεσιών, 

εντείνει τα προβλήματα και καθυστερεί την αποκατάσταση των βλαβών 

και την ομαλή λειτουργία των δικτύων. Παράλληλα χάνεται η 

ανταποδοτικότητα των υπηρεσιών, που πρέπει να λαμβάνουν οι πολίτες 

από ένα δημόσιο αγαθό, όπως είναι το νερό, καθώς πληρώνουν αδρά 

ενώ τους παρέχονται υπηρεσίες μειωμένης αξίας. 

Οι διακοπές στην υδροδότηση πέραν των σοβαρών κινδύνων για τη 

δημόσια υγεία, αποτελούν πλήγμα για την τοπική οικονομία και σε 

συνάρτηση με τις πολύ υψηλές θερμοκρασίες του Καλοκαιριού 

δημιουργούν αφόρητες συνθήκες στην καθημερινότητα των πολιτών. 

Ενδεικτικά αναφέρουμε τις κωμοπόλεις Σαπών και Ιάσμου, οι οποίες 

αποτελούν και έδρες των ομώνυμων δήμων, τα χωριά Πελεκητή, 

Αμαξάδων, Μίσχου, Μέγα Πιστού, και πολλοί οικισμοί του δήμου 

Αρριανών, όπως και κάποιοι οικισμοί του δήμου Κομοτηνής, π.χ. ο 

οικισμός του Κάλχαντος, που μένουν χωρίς πόσιμο νερό για αρκετές ώρες 

έως και μέρες.  

Επιπρόσθετα, στους τέσσερις δήμους της ΠΕ Ροδόπης οι παραγωγοί 

βρίσκονται αντιμέτωποι με το μεγάλο πρόβλημα της ξηρασίας για το 

οποίο συνηγορεί και η παγκόσμια συνθήκη της κλιματικής κρίσης. 

Ειδικότερα στο δήμο Αρριανών και στο δήμο Ιάσμου οι παραγωγοί είναι 

αντιμέτωποι με τον κίνδυνο να χάσουν τις φετινές τους σοδειές. 

Αντίστοιχα τα προβλήματα και στις κτηνοτροφικές μονάδες, στις οποίες 

οι ανάγκες καλύπτονται με βυτιοφόρα και δεξαμενές.  

 Σε μια περιοχή, όπου υπάρχουν υδροφόροι ορίζοντες και πηγές είναι 

παραλογισμός να μην υπάρχει η αναγκαία χρηματοδότηση, ώστε να 

γίνουν τα απαραίτητα έργα προκειμένου να λυθούν τα προβλήματα που 

ταλαιπωρούν τους κατοίκους, τους επαγγελματίες, τους αγρότες και τους 

κτηνοτρόφους της περιοχής.   



Επειδή το νερό είναι δημόσιο αγαθό και η πρόσβαση σε επαρκείς 

ποσότητες καθαρού νερού, εκτός από θεμελιώδες ανθρώπινο δικαίωμα, 

αποτελεί κρίσιμο παράγοντα δημόσιας υγείας. 

Επειδή απαιτείται πρόσληψη μόνιμου προσωπικού στις αρμόδιες 

υπηρεσίες.    

Επειδή οι κάτοικοι της ΠΕ Ροδόπης χρεώνονται για υπηρεσίες ύδρευσης 

που δεν απολαμβάνουν. 

Επειδή η δικαιολογημένη αγανάκτηση των κατοίκων φέρνει την 

κυβέρνηση  προ των ευθυνών της, καθώς απαιτείται η άμεση 

χρηματοδότηση για την αντικατάσταση του απαρχαιωμένου δικτύου 

υδροδότησης και την επίλυση ενός βασικού ζητήματος επιβίωσης.  

Επειδή είναι απαραίτητη η στήριξη της τοπικής οικονομίας. 

 

 Ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί: 

1. Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την επίλυση των 

προαναφερόμενων προβλημάτων; 

2. Προτίθεστε να αξιοποιήσετε και να εκτελέσετε προγράμματα με 

χρηματοδοτικά εργαλεία μέσω Ευρωπαϊκών ή κρατικών πόρων;  

3. Προτίθεστε να προχωρήσετε σε αντικατάσταση του 

απαρχαιωμένου εσωτερικού δικτύου υδροδότησης, μέσω 

χρηματοδότησης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης; 

4. Προτίθεται η ΠΕ Ροδόπης να προχωρήσει σε πρωτοβουλίες για 

τη χρηματοδότηση του έργου;  

5. Προτίθεστε να προβείτε σε πρόσληψη μόνιμου προσωπικού 

στις αρμόδιες υπηρεσίες; 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Οζγκιούρ Φερχάτ 

Θεοπίστη Πέρκα 

Μερόπη Τζούφη 

Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου 




